

Съезду — наши трудовые подарки

Дни ударного месячника, посвященного предстоящему XXII партийному съезду, ознаменованы на предприятиях города новым подъемом политической и трудовой активности. Орчане уверенно проводят в жизнь предсъездовские социалистические обязательства, а передовые коллеги рапортуют об их досрочном выполнении. Труженики всех профессий посыпают съезду свой вдохновенный труд.

Энергично несут предсъездовскую трудовую вахту металлурги никелькомбината. У никельщиков есть хорошая традиция. Как только становится ясно, что коллектику уверенно вышепут на уровень ранее намеченных обязательств, металлурги члены пересматривают их, намечают для себя достижение более высоких рубежей. Достаточно сказать, что к 1 октября рабочие в инженерно-технические работники комбината выдали столько сверхпланового никеля, сколько намечалось сначала выдать за весь третий год семилетки, а затем по дню открытия съезда. За девять месяцев никельщики выполнили государственный план на 102,2 процента. Сейчас коллектив предприятия принимает все меры к тому, чтобы развить достигнутый успех, добиться улучшения всех технико-экономических показателей работы предприятия.

Успешно выполняет свои предсъездовские социалистические обязательства по выпуску валовой продукции коллектив завода имени Чкалова. Государственный план сентября нефтяники выполнили более чем на 111 процентов, задание трех кварталов превышено на 4 процента. В настоящее время перед рабочими и инженерно-техническими работниками завода имени Чкалова стоит задача — резко улучшить качественные показатели деятельности коллектива, добиться повышения отбора светлых продуктов от сырья. В этом танится важный резерв снижения себестоимости продукции, выпускаемой заводом. Коллективу нефтяников в решении важных задач большую помощь призвана оказать строители, обеспечив ввод в эксплуатацию ряда новых объектов.

Успешно выполняют предсъездовские обязательства коллективы ряда других предприятий города. Заметно превысили уровень сентябрьского, квартального и девятимесячного государственных планов рабочие и инженерно-технические работники заводов по обработке цветных металлов, железобетонных изделий треста строительных материалов, автотрак-

торных деталей, тарного, огнеупоров, щебеночного, швейных фабрик №№ 1 и 2, теплозаводов № 3, мебельной фабрики, обоих комбинатов бытового обслуживания и других коллективов. Они неплохо трудятся и с первых дней октября, добываясь в дни предсъездового ударного месячника новых достижений работе.

Неплохие показатели имеют и промышленность города в целом. План сентября выполнен на 102,3 процента, третьего квартала — на 101,4, девяти месяцев с начала года — на 102,4 процента.

Результаты нашей работы могли быть значительно лучше, если бы в городе все коллективы успешно выполняли государственный план, не допускали отставания в работе. Но подобные отрицательные факты еще имеют место.

Плохо работает Южуралмашзавод. Машиностроители значительно недовыполнены месячный, квартальный и девятимесячный государственные планы. Заказчикам своевременно не отгружены многие очень важные машины и детали. Как и в предыдущие месяцы, на заводе имеют место большие недостатки в планировании производства, в организации труда, в загрузке уникального оборудования. Все это, вместе взятое, приводит к резкому спаду в работе, к невыполнению плана. Руководителям завода, которые неоднократно заявляли городским организациям и общественности в том, что создавшееся на предприятии положение будет без промедления выявлено, пора перейти от слов к делу.

В сентябре несколько улучшил свою работу коллектив завода синтетического спирта. Химики превысили месячный план, что наглядно свидетельствует о больших резервах роста производства, которые имеются на заводе. Однако коллектив предприятия далеко не покрыл того долга, который образовался в результате неудовлетворительной работы с начала года. Необходимо в оставшиеся месяцы систематически наращивать темпы производства и стараться наверстать упущенное.

Серьезные недостатки имеются в работе коллективов заводов строительных машин и металлоконструкций, биофабрики, завода строительных деталей, мельупраления и ряда других. Их задача состоит в том, чтобы выправить имеющиеся недостатки и достойно встретить съезд.

У нас нет сейчас более важного дела, чем успешное проведение в жизнь принятых обязательств. Это лучший подарок XXII партийному съезду.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 44-й

№ 240

Вторник, 10 октября 1961 года

Цена 2 коп.

1961
ОКТЯБРЬ
17
ВТОРНИК

ПОНОВКА СВЕРХ ПЛАНА.

Коллектив тяжелопрессового цеха одним из первых на Южуралмашзаводе встал на предсъездовскую вахту. Прессовщики умело выполняют принятые обязательства, настойчиво наращивают темпы работы. Одна из передовых бригад цеха, которой руководит т. Грудин, выдает продукцию уже в счет ноября. Замечательных результатов добились и остальные коллективы прессовщиков.

Пример в труде показывают также термист тов. Козлов, нагревальщики тов. Кондратюк, инженер тов. Щеголов и другие.

В честь съезда прессовщики решили выдать не менее ста тон сверхплановых поковок.

ТВОРЧЕСТВО МАШИНОСТРОИТЕЛЕЙ.

Коллектив бюро экспериментальных работ Южуралмашзавода вносит немало нового в дело дальнейшего совершенст-

вования прокатного и сталеплавильного оборудования. В бюро проведена большая работа по созданию и исследованию приборов для замера давления металла на валки. Здесь разработана новая конструкция месседз, основное качество которых — стабильность. Много творческих усилий вложил в создание этой конструкции молодой инженер Владимир Римен. Приборы испытывались на станах холодной и горячей прокатки на

До XXII съезда КПСС осталось 7 дней

На ЮУМЗ

вования прокатного и сталеплавильного оборудования. В бюро проведена большая работа по созданию и исследованию приборов для замера давления металла на валки. Здесь разработана новая конструкция месседз, основное качество которых — стабильность. Много творческих усилий вложил в создание этой конструкции молодой инженер Владимир Римен. Приборы испытывались на станах холодной и горячей прокатки на

заводе по обработке цветных металлов и на стане «2800» Орско-Халиловского металлургического комбината. Эти испытания увенчались хорошими результатами.

Недавно закончено большое экспериментальное исследование установки непрерывной разливки стали в Липецке. Группа инженеров под руководством тов. Сурина в течение трех месяцев исследовала энергосиловые параметры этой установки. Результаты исследования будут использованы при проектировании новых машин такого типа.

Хороший пример

Коллектив установки коммунистического труда двухпенного крекинга цеха № 4 завода имени Чкалова успешно справился с сентябрьским планом. План выработки светлых нефтепродуктов нефтяники выполнили на 128,5 процента, в том числе план по выработке автомобильного бензина — на 117,9 процента. Работая на верхних пределах, они в прошлом месяце углубили отбор светлых нефтепродуктов на 0,6 процента против плана.

С первых дней октября установка работает так же ритмично и устойчиво. Примеры в труде здесь показывают смены старших операторов тт. Полтавского, Козачкова, Наумова. Их выработка неизменно превышает норму.

РАБКОРОВСКИЙ ПОСТ СООБЩАЕТ

Равнение на передовиков

на теплотрассе, не могут приступить к другим неотложным работам.

Участники совещания обратили особое внимание на недисциплинированность начальника участка теплоизоляции тов. Юдина. В этот напряженный момент он не счел нужным даже явиться на оперативку.

Резкой критике были подвергнуты и работники управления механизации треста «Жилстрой» (начальник управления тов. Синеиков). На днях это управление не выделило ни одного крана на перекрытие колодцев теплотрассы, на монтаж конструкций в складе иных материалов, на другие участки.

Были отмечены и серьезные недостатки в обеспечении стройки отдельными видами материалов. Строители намечали еще на прошлой неделе закончить асфальтирование отмосток возле главного корпуса завода. Эта работа была поручена бригаде асфальтировщиков, которой руководит тов. Астафьев. Но рабочие не смогли выполнить задание. Дело в том, что комбинат производственных предприятий треста стройматериалов не обеспечил строителей асфальтом.

Трудовое напряжение на стройке нарастает. Можно при-

вести десятки примеров, показывающих самоотверженную работу рядовых тружеников. На днях, например, снова отличилось звено кровельщиков в составе тт. Залитовой, Галаковой, Макаровой, Кудряшевой и Телегиной. Девушки в короткий срок управлялись с устройством кровли на одном из объектов завода — наружной станции. Правда, им пришлось нелегко, они работали не только днем, но и вечером. Но так или иначе задание было выполнено со значительным превышением.

Так же самоотверженно труждаясь бригады строителей, которыми руководят тт. Брайчук, Кузнецов, Карх и многие другие.

Пример в труде показывают молодежь, комсомольцы. И не удивительно, что именно в эти напряженные дни передовые комсомольцы стройки тт. Залитова, Дорофеев, Бордуков, Карпова, Тришкин подали заявления о приеме кандидатами в члены партии.

Большую помошь строителям оказывает городская молодежь. В течение нескольких дней на стройке работали учащиеся ряда средних школ города. Они убрали много строительного мусора, помогли в укладке щебня на некоторых объектах.

Л. Ларинова, секретарь партийной организации строй управления № 12 треста «Жилстрой», П. Морунов, начальник комсомольского штаба стройки, И. Попов, бригадир плотников.

Москва. Строительство жилых домов в Новых Кузьминках. Фото А. Стужина

Фотохроника ТАСС



За новые отношения между людьми

Тверда и победна поступь советского народа. Светлая цель — построение коммунистического общества — служит источником небывалого вдохновения. Созидательный труд приносит замечательные результаты на всех участках строительства новой жизни. Как не сказать тут о том, что никогда еще прежде не бывало, чтобы к октябрю промышленность Орска имела на своем счету свыше пяти миллионов рублей сверхплановой продукции! Металлурги и нефтяники, прокатчики и пещевики, железнодорожники и энергетики — каждый коллектив города непрестанно увеличивает свой вклад в дело укрепления могущества Родины. Трудовые подарки съезду партии — яркое подтверждение нашей готовности сделать все для претворения в жизнь величественной программы построения коммунизма.

Программа партии, проект которой обсуждается и одобряется весь советский народ, раскрывает изумительные перспективы движения вперед. В свете этого исторического документа хотелось бы установиться на одном из важнейших вопросов, поднятых и разработанных в нем, — вопросе о воспитании новых отношений между людьми в процессе коммунистического строительства.

«В ходе созидания коммунистических форм общественного устройства, — отмечается в проекте Программы КПСС, — все сильнее и прочнее будет утверждаться коммунистическая идея в жизни, труде, в отношениях между людьми, вырабатываться умение разумно пользоваться благами коммунизма. Совместный, планомерно-организованный труд членов общества, их повседневное участие в управлении государственными и общественными делами, развитие коммунистических отношений товарищеского сотрудничества и взаимной поддержки ведут к преобразованию сознания людей в духе колLECTивизма, трудолюбия и гуманизма».

Жизнь, труд орчан дают множество примеров утверждения таких, новых отношений между людьми.

Они, эти отношения, теснейшим образом связаны с развитием движения за коммунистический труд. Патриотическое движение под лозунгом «Работать и жить по-коммунистически!» в последние месяцы получило особенно широкий размах. В нем участвует каждый второй труженик-орчан. Под знаменем могучего похода стали ценные коллективы. В их числе — трудающиеся завода по обработке цветных металлов и локомотивного депо, кузнецко-прессового цеха Южуралмашзавода, дробильно-агломерационных и гидрометаллургических цехов никелькомбината, цехов и установок завода имени Чкалова, а также ряд других. Это способствует укреплению чувства дружбы и взаимопомощи, подталкиванию отстающих до уровня передовых, искоренению многих серьезных недостатков в работе и личном поведении членов коллективов.

Приведу несколько «обыденных» примеров.

Бригада коммунистического труда во главе с Виктором Мухановым добилась наивысшей производительности среди формировщиками не только Южуралмашзавода, но и всего города.

**И. ХЛЕВИН —
первый секретарь
горкома партии**

Она досрочно завершила годовой план. Но самолюбование чуждо людям коммунистического труда. Они далеки от мысли тайт «секреты успехов». И Муханов вместе с товарищами решил: передать накопленный опыт всем орским формировщикам. По его предложению, поддержанному городским комитетом партии, была организована межзаводская школа передового опыта. Не один час личного времени Муханов и его товарищи посыпали передаче своих методов другим. Зато дело увенчалось отличным результатом. Теперь уже десятки бригад в городе владеют методами, позволяющими работать высокопроизводительно.

Работа каждого коллектива коммунистического труда содержит ростки коммунистического завтра. Проявления этого различны.

В бригаде А. И. Березина в цехе № 2 никелькомбината взяли к себе на первоначальную нарушителя трудовой дисциплины, от которого отказались другие. Члены бригады заявили, что считают воспитание нового достойного человека первым пунктом своего обязательства. Сочетая требовательность с внимательностью, день за день вовлекая товарища в большую жизнь, помогая ему избавляться от недостатков, бригада сумела вселить в прежде нерадивого рабочего чувство гордости за свой коллектив, стремление не отставать от него ни в чем. Сейчас это — примерный рабочий. Он с гордостью носит звание члена бригады коммунистического труда.

На швейной фабрике Нового города сами работницы взялись контролировать качество выпускаемой продукции, чтобы вся она выходила первым сортом. Общественный контроль оказался весьма действенным.

В коллективе лаборатории локомотивного депо взаимная помощь выражается и в работе, и в ученье. У члена этого коллектива С. Осокиной не хватало силы воли для того, чтобы закончить среднюю школу. Подруги взяли над неё шефство. Все они ежедневно интересовались, как Осокина посещает школу, какие успехи имеет, оказывали помощь в подготовке к урокам. Общество было, когда их подруга получила аттестат зрелости.

Человек человеку — друг, товарищ и брат. Высокой сознательности, добросовестного отношения к делу, простоты и скромности в общественной и личной жизни — вот чего добиваются коллективы коммунистического труда от каждого, кто входит в их состав. Компасом, маяком для тысяч и тысяч людей становился моральный кодекс строителя коммунизма, разработанный в проекте Программы КПСС.

Осуществлением его на деле является то, что в текущем году на предприятиях города уже внедрено производство более 3300 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 1900 тысяч рублей, что более половины трудающихся го-

рода в нынешнем учебном году охвачено различными формами учебы, что значительно активнее стала культурно-массовая работа в наших клубах, поднялся уровень всей общественной жизни.

Новые отношения между людьми — в получении заработной платы без кассира и увеличении количества магазинов самообслуживания, в работе с личным кейлом и бестабельном учете. Мы гордимся этим. Мы видим в этом реальный путь к осуществлению замечательной цели — построению коммунистического общества.

Нельзя не замечать и тех серьезных недостатков, которые еще имеют место.

Государственный план — закон. У нас же еще имеются предприятия, которые остаются в долгу перед страной. Среди них — завод железобетонных изделий треста «Орскхозстрой», завод страйтеталей и ряд других. Некоторые руководители считают достаточным выполнять планы только по количественным показателям. На заводе имени Чкалова не справляются, например, с плановыми заданиями по себестоимости. Куда более высокой могла быть производительность труда на заводе металлоконструкций, если бы тут по-настоящему заботились о сокращении ручных работ за счет внедрения автоматической и полуавтоматической сварки, других прогрессивных методов. Предприятия строительной индустрии города увеличили выпуск материалов против прошлого года почти в полтора раза, однако и тут использованы лишь немногие резервы. Привести их в действие — значит давать стройматериалов несравненно больше и при этом лучшего качества. В долгу перед трудящимися остаются строители жилья. В тресте «Жилстрой» очень велики потери рабочего времени, низка выработка на одного человека. Мириться с этим нельзя, недопустимо.

Делом чести каждого советского человека является выполнение принимаемых социалистических обязательств. Дал слово — сдержи его! Имеется в виду, что за каждым обязательством должен стоять всесторонний анализ резервов и возможностей. Между тем отдельные руководящие работники подходят к принятию обязательств непродуманно и тем самым оплошляют важное дело. Так, на биофабрике, решили в течение года удвоить производство, но соответствующих организационно-технических мероприятий в этом направлении не провели, и, как результат, фабрика не справляется с выполнением годового плана.

Слабо еще ведется в нашем городе борьба за укрепление общественного порядка, за высокую культуру быта. Отсюда — многочисленные пока случаи хулиганства, беспорядок в ряде общежитий и т. п.

Сейчас, накануне XXII партийного съезда, готовя свои трудовые рапорты партии, Родине, трудающиеся Орска полны стремления сделать все для осуществления в жизнь великой и мудрой программы строительства коммунизма. Она посвящается XXII съезду КПСС.

В честь съезда в Доме культу-



ЮНЫЕ ТЕХНИКИ

С начала учебного года около 400 школьников города вновь пожелали обучаться в кружках станции юных техников. Различны эти кружки. Здесь и авиамодельный, и судомодельный, и архитектурно-строительный, и астрономический, и столярный, и фотолюбительский. Как говорится, на любой вкус!

Около пяти лет прошло со времени организации станции. С благодарностью отзываются о ней и те, которые уже стали на самостоятельный трудовой путь, и нынешние питомцы.

...Инженер-строитель Н. А. Макридин сейчас на пенсии. Он с увлечением ведет архитектурно-строительный кружок. Ребята с интересом знакомятся с архитектурой нашего города, учатся самостоятельно анализировать ансамбли и здания. Скоро они приступят к работе над архитектурными проектами, над макетами сооружений. Николай Александрович занимается и с новичками, которые пожелали научиться столярному делу.

Авиамодельным кружком руководит воспитанник детской технической станции Эдуард Василькин. занимаются здесь в четыре смены — в кружок записалось 75 человек. Каждому не терпится приступить к постройке летающих моделей.

О. Владимиров.

На снимке: руководитель лаборатории морского моделизма Г. Евсеев и чемпион области И. Петроченко за разработкой чертежей новой модели.

Фото А. Полищуна.

Дом культуры энергетиков — к партийному съезду

Участники художественной смены станции юных техников Дома культуры энергетиков летом и осенью прошли большую работу по культурному обслуживанию тружеников полей Ново-Орского, Домбровского и Адамовского районов. С энтузиазмом участвовали в этом деле мальяр Валя Бульш, швея Таня Денейко, слесарь Юрий Скляров, электрик Анатолий Гуркин, работница Валентина Додонова и другие. 59 конкурсантов просмотрели более 15 тысяч зрителей. Не одну похвальную грамоту, не один благодарственный отзыв привезли с собой участники бригад.

С большим подъемом они, а вместе с ними все другие члены кружков художественной самодеятельности готовят сейчас новую концертную программу «Советский человек — строитель коммунизма». Она посвящается XXII съезду КПСС.

В честь съезда в Доме культу-

ры проведен кинофестиваль лучших советских фильмов. Скоро начнется фестиваль историко-революционных фильмов, посвященный 44-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Работа становится все многообразнее. Так, организован «Клуб кинопутешествий». В программу его включены беседы и фильмы о разных странах. Открылся университет для родителей. Первая лекция в нем была посвящена теме: «Моральный кодекс строителя коммунизма». В октябре откроется «Клуб интересных встреч». Гостями его будут Герои Советского Союза и Герои Социалистического Труда, участники бригад коммунистического труда, артисты, представители различных профессий.

Отдельно следует сказать о библиотеке Дома культуры. У неё большой книжный фонд (свыше 19 тысяч экземпляров) и много читателей (более 900 человек). С помощью активистов Наташи Селищевой, Дуси Верейкиной и других устраиваются массовые мероприятия с юными читателями. Много хороших помощников и среди взрослых читателей. Часто бывают здесь мотористка З. Осинова, машинист турбины А. Шалев, диспетчер А. Шамов и др.

Семинар руководителей агитколлективов

Горком КПСС провел в Доме культуры нефтяников городской семинар руководителей агитколлективов. Присутствовало более 300 человек.

Собравшиеся прослушали доклад делегата XXII съезда КПСС, первого секретаря горкома тов. Хлевина о ходе выполнения предсъездовских обязательств, о хозяйствственно-политических задачах городской партийной органи-

ации. Докладчику было задано много вопросов.

Затем зав. Домом политического просвещения горкома КПСС тов. Евсюкова остановился на задачах по организации учебы агитаторов.

Участники семинара просмотрели новые документальные фильмы о покорении космического пространства.

ЗАДАЧА ПЕРВОСТЕПЕННОЙ ВАЖНОСТИ

В проекте Программы КПСС особо подчеркивается, что дальнейшее быстрое увеличение производства металла и топлива, составляющих фундамент современной промышленности, по-прежнему остается одной из важнейших народнохозяйственных задач. Намечено последовательно проводить линию на преимущественную добчу нефти и газа, на увеличение обема их переработки.

Наряду с увеличением общего обема переработки нефти в настоящее время одной из самых важных проблем нефтеперерабатывающей промышленности является облагораживание и всеенное улучшение качества выпускаемых топлив и масел. В связи с этим исключительно серьезное значение приобретает внедрение в практику нефтеперерабатывающей промышленности прогрессивных процессов платформинга автомобильных бензинов и гидроочистки дизельных топлив.

Проведенными на протяжении последних лет исследованиями доказан огромный народнохозяйственный эффект (исчисляемый десятками миллионов рублей), который будет получен от применения автомобильных бензинов с повышенным октановым числом. Сейчас разработан проект нового государственного стандарта, предусматривающего выпуск марок автомобильных бензинов с октановым числом 80-88-95, уже на очередь стоит вопрос о необходимости выпуска так называемых супербензинов с октановым числом выше 100. Эти бензины будут использованы в двигателях новейших конструкций с повышенной степенью сжатия.

Но пока разработанные и имеющиеся в портфеле автозаводов новые конструкции двигателей с повышенной степенью сжатия не могут быть внедрены в производство из-за отсутствия для них питания.

Рост добчи сернистых нефей приводит к увеличению доли дизельного топлива с повышенным содержанием серы. Применение такого дизельного топлива непримлемо для двигателей, работающих в напряженных условиях, с повышенной степенью наддува, оно не может быть использовано также на тепловозах. Для двигателей, работающих в условиях средней напряженности, приме-

нение такого топлива допустимо лишь в сочетании с дизельными маслами с высококвалифицированными многофункциональными присадками.

Разработанный проектными организациями процесс гидроочистки позволяет заметно снизить содержание серы в дизельном топливе и тем самым создает условия для увеличения ресурса двигателя, то есть долговечности его работы. Такое топливо обеспечивает также форсированную и высоконапряженную работу двигателей. Однако дело со строительством установок вторичных процессов обстоит у нас неблагополучно. В настоящее время в эксплуатации находятся лишь опытно-промышленные установки малой производительности:

Каково положение с внедрением этих современных процессов на заводе имени Чкалова?

Обсуждаем проект Программы КПСС

После того, как в течение четырех с лишним лет менялись задания на проектирование расширения завода, мы получили в конце прошлого года утвержденное проектное задание. Оно предусматривает в качестве главного направления облагораживание бензинов и дизельных топлив, иными словами решает задачу, о которой говорилось выше. Но длительная затяжка с пересмотром и утверждением проектного задания по расширению и реконструкции завода привела к тому, что коллектив предприятия столкнулся с большими трудностями в области обеспечения строительства оборудованием, материально-техническими ресурсами и финансированием.

Казалось, создавшееся положение должно вызвать тревогу у руководителей Оренбургского совнархоза, управления нефтяной промышленности и управления капитального строительства, у руководителей треста «Орскпромстрой». Нам кажется, что сейчас необходимо не только полностью использовать выделенные средства на капитальное строительство, но и максимально перевыполнить утвержденные планы. В действительности получается иначе.

Завод оказался в тяжелом положении, не имел нефтеаппаратуры для строительства первоочередной установки каталитического облагораживания бензина — платформинга. Однако проектное задание предусматривает строительство ряда сооружений общезаводского хозяйства, без которых не сможет быть осуществлен пуск в нормальную эксплуатацию нового высокопроизводительного оборудования. Для этих сооружений не требуется выделения особой нефтеаппаратуры, но и здесь дела обстоят нехорошо.

Первоначальный план капитальных вложений на 1961 год к 1 сентября выполнен лишь на 39 процентов, а на строительные монтажные работы на 38 процентов. Трестом «Орскпромстрой», коллектива которого занят на объектах промышленного строительства, за 8 месяцев текущего года план выполнен только на 27 процентов.

В августе текущего года план капитальных вложений по заводу был пересмотрен и снижен. Но и этот снижение план капитальных вложений выполнен за 8 месяцев лишь на 52 процента. Трестом «Орскпромстрой» свой обем работ на промплощадке выполнил лишь на 40 процентов.

Приведенные цифры с достаточной полнотой характеризуют положение дел, которое не может не вызывать тревоги.

За счет реконструкции и совершенствования ряда производств завод имеет возможность в короткий срок увеличить производство смазочных масел, серьезно улучшив их качество, однако из-за неудовлетворительного снабжения оборудованием, материалами, приборами автоматики и контроля многие из этих мероприятий по новой технике откладываются и переносятся из года в год.

Завод отстает в своем развитии. Поэтому нужно принять самые серьезные меры к резкому повышению качества его бензинов методом платформинга, его дизельных топлив методом гидроочистки, его смазочных масел методом четкой фракционировки. Это задачи первостепенной важности. С их решением медлить нельзя.

А. Эльнес,
главный технолог завода
имени Чкалова.

Для взрослых и детей

Рассказывает директор швейфабрики т. ДОБКИН одежду как для взрослых, так и для детей.

О том, насколько велики и серьезны решаемые сейчас коллективом задачи, говорят хотя бы следующие цифры. Выпуск брюк в четвертом квартале, по сравнению с первоначально намеченным уровнем, швейники должны увеличить на 31 тысячу единиц. Выпуск шерстяных костюмов мы увеличим на 4 тысячи. Одновременно серьезно сокращается обем так называемого ведомственного пошива, то есть серийного выпуска ряда изделий по заказам предприятий и организаций. С пошивом снимем один из костюмов, который не пользовался большим спросом у трудинцев города. Вместо него осваивается выпуск другой модели.

Первые дни работы свидетельствуют о том, что коллектив швейников успешно справляется с поставленным делом. Освоение новых видов продукции идет по графику. В последние дни швейники, безусловно, превысят достигнутый уровень.

Совсем недавно была утверж-

дена новая модель пальто для девочек дошкольного возраста. Если раньше мы выпускали такие пальто только с искусственным мехом, то теперь наши новые изделия будут иметь красивые кружевные воротники. Мы считаем, что такие изделия будут иметь неплохой спрос у населения. Пошив новых пальто идет успешно. Эта работа поручена коллективу пятого цеха, который руководит тов. Астафьев. К сегодняшнему дню уже сшито около 300 новых пальто. В октябре, по сравнению с первоначально намеченным планом, выпуск пальто на фабрике будет увеличен приблизительно на 1000 штук.

Как уже подчеркивалось выше, рабочие и инженерно-технические работники швейной фабрики Старого города активно участвуют в проведении ударного предсезонного месячника. Мы стараемся превратить октябрь в месяц высокопроизводительного труда. На днях почти во всех цехах фабрики прошло обсуждение новых, повышенных норм с ездовских обязательств. Швейники дают слово ко дню открытия с'езда — 17 октября — завершить выполнение задания 20 дней. Это будет подарком коллектива знаменательному событию.

Вместе со всеми органами, рабочими и инженерно-техническими работниками швейной фабрики Старого города борются за достойную встречу ХХII с'езда Коммунистической партии. Трудники предприятия соревнуются за успешное выполнение предсезонных обязательств, за новый подъем производства. Швейники успешно справились с выполнением сентябрьского государственного плана, а 9-месячное задание по выпуску продукции значительно перекрыто. Сейчас коллектива с большой активностью участвует в проведении месячника ударного труда в честь предстоящего партийного с'езда.

Нужно сказать, что эти дни знаменательны для нас вдвое. Месячник ударного труда совпал для швейников с серебряной реорганизацией производства, с освоением выпуска новых изделий, со значительным увеличением пошива некоторых видов вашей прежней продукции. Проводимая работа направлена на то, чтобы лучше удовлетворять потребности населения, чтобы больше выдавать качественной и красивой

Бригада сталеваров маркетовского цеха Южуралмашзавода, возглавляемая членом КПСС Алексеем Субботиным, брала обязательства ко дню открытия ХХII с'езда партии завершить выполнение десятимесячного плана. Свой обязательства бригада выполнила досрочно.

30 сентября сталевары выдали последний металл в счет выполнения десятимесячного плана. До 17 октября сталевары решили сварить еще 400 тонн сверхплановой стали. За первую неделю октября они уже выплавили более двухсот тонн.

Досрочно выполнили свои обязательства также бригады сталеваров, возглавляемые

Рапортуют металлурги

Дмитрием Кравченко, Иваном Аминьевым и Анатолием Поповым. 2 октября они рапортовали о завершении плана десяти месяцев и дали слово ко дню открытия с'езда дать по 300—400 тонн сверхпланового металла.

Сталевары печи № 3, возглавляемые тт. Шербаковым, Иральчуком, и Широбоковым, в эти дни стремятся досрочно завершить ремонт печи и 17 октября также рапортовать о выполнении принятых обязательств в честь партийного с'езда.

И. Семенихин,
мастер маркетовского цеха ЮУМЗ.

ДРУЖНЫЙ КОЛЛЕКТИВ

В строительном управлении № 14 хорошо известна комплексная бригада тов. Гирин. Ее коллектив из месяца в месяц перевыполняет установленную норму выработки, добивается высокого качества работы. Члены бригады включились в соревнование за право носить высокое звание коллектива коммунистического труда и сейчас с подъемом участвуют в проведении ударного месячника, посвященного ХХII партийному с'езду.

Недавно коллектив бригады получил новое задание.

Направляем вас на строительство широкозернистого кинотеатра, — сказали строителям в управлении. — Надеемся, что вы приложите все силы, чтобы быстрее сдать в эксплуатацию этот важный культурный объект.

— Постараемся! — от имени с'езда бригады заверил тов. Ги-

рин. — Только хорошенко снажайте нас материалами!

Слово передовиков не расходится с делом. За короткое время бригада полностью завершила работы по нулевому циклу и приступила к кладке стен. Здесь используется силикатный кирпич, который требует особого наряда и осторожности в работе. Используя свой опыт, члены комплексной бригады успешно справляются с поставленной задачей, постоянно перевыполняют нормы выработки.

Высоких показателей в труде добиваются каменщики тт. Аристова, Подольских и другие. Каждый из них ежесменно превышает задания.

В дни ударного месячника коллектив комплексной бригады тов. Гирин принял новые обязательства — закончить все работы по кладке здания широкозернистого кинотеатра к 44-й годовщине Великого Октября.

А. Стругачий.



ЕЩЕ ОДНО НОВОСЕЛЬЕ

Хороший подарок в эти предсезонные дни подготовил машиностроителям коллектив треста «Жилстрой». На днях в городе машиностроителей они сдали в эксплуатацию новый четырехэтажный многоквартирный жилой дом. Новое здание хорошо благоустроено. Здесь имеются горячая вода, центральное отопление, водопровод.

Большое удобство представляет и то, что в каждой квартире будет проживать одна семья. Два дня назад сюда уже переехали десятки семей машиностроителей.

В магазинах Книготорга

Новые тома подписных изданий. Магазины Книготорга города получили и выдают подписчикам ряд новых томов многочисленных подписных изданий.

Поступил 22-й том полного собрания Сочинений Владимира Ильича Ленина. Подписчики могут подсчитать также второй том «Географической энциклопедии», второй том «Руководства по педиатрии», пятый том «Руководства по неврологии и психиатрии». Получен также шестой том собрания сочинений Пирогова.

Для филателистов. Многие из них всех возрастов занимаются коллекционированием почтовых марок. Число любителей-филателистов постоянно растет.

В магазине на проспекте имени Сталина коллекционеры могут приобрести сейчас ряд недавно полученных марок.

Орский рабочий

10 октября 1961 г. 3 стр.



В ВЕНГРИИ

БРАТСКАЯ ПОМОЩЬ. Марки заводов Москвы, Минска, Смоленска и других советских городов можно увидеть на оборудовании, почти ежедневно поступающем на строительство химического комбината близ села Тисапалкона. Здесь полным ходом идет сооружение завода искусственных удобрений. Как и многие новостройки Венгрии, он создается на основе советской технической документации и оснащается оборудованием, изготовленным на советских предприятиях.

В настоящее время, когда строительство завода искусственных удобрений вступило в завершающую фазу, сюда доставлено из Советского Союза более 3 тысяч тонн материалов и машин. Среди них прокат из нержавеющей стали, трубы, кислотостойкие насосы, пневматические молоты, прессы, трансформаторы и другие машины.

СОРЕВНОВАНИЕ ДРУЗЕЙ. В середине августа в Советском Союзе побывала большая группа членов венгерских сельскохозяйственных производственных кооперативов. Венгерские гости, среди которых был председатель кооператива «Новая жизнь» Имре Пакизд, посетили колхоз «Победа» под Киевом. Производственные профили венгерского кооператива и украинского колхоза оказались одинаковыми — они специализировались на животноводстве, птицеводстве и огородничестве. Обменявшиеся опытом, руководители обоих коллективов

ных хозяйств решили начать соревнование за повышение продукции сельскохозяйственного производства на сто холдов (57 гектаров) пахоты.

Венгерские друзья вступили в соревнование, уже добившись серьезных успехов. В этом году с каждого ста холдов пахоты они продали государству 40 центнеров пшеницы, почти по 100 центнеров мяса. Кооператив продал государству 60 тысяч цыплят вместе с 40 тысячами по плану.

В повышении сельскохозяйственного производства венгерским друзьям оказывает большую помощь советский опыт.

В кооперативе «Новая жизнь», например, культивируется советская пшеница «скороспелка», которая дает урожай в среднем 19,5 центнера с гектара. Побывав этим летом во многих советских колхозах, венгерские крестьяне-кооператоры познакомились с передовыми методами птицеводства и животноводства, которые они намерены внедрить в своих хозяйствах.

ВАЖНАЯ СТАТЬЯ ЭКСПОРТА. Венгрия занимает одно из первых мест в мире по выращиванию и экспорту лекарственных растений. За минувшее десятилетие, например, этот экспорт увеличился в восемь раз. Венгрия ввозит лекарственные растения в 25 стран мира.

В нынешнем году на площади 22 тысячи гектаров (около 13 тысяч га) выращиваются около 30 видов лекарственных

растений. Сплошное кооперирование позволяет в дальнейшем расширить эту площадь до 25—26 тысяч гектаров.

Хорошо налажена в стране переработка лекарственных растений. Продукция Кабаньского завода медикаментов пользуется большим спросом на зарубежном рынке. Недавно здесь вступил в строй новый цех по переработке лекарственных растений, который позволит увеличить выпуск продукции в 5 раз.

ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ. В нынешнем году в санаториях и домах отдыха Совета профсоюзов Венгрии — на озере Балатон, в городах Матра, Бюкк, Мечек и других живописных уголках страны отдыхало 140 тыс. венгерских трудящихся.

Совет профсоюзов Венгрии в более широких масштабах организовал обмен отдыхающими с профсоюзами других социалистических стран. В результате этого около 10 тыс. трудящихся республики получили возможность провести свои отпуска за границей.

Кроме того, 150 тыс. трудящихся Венгрии отдыхали в летние месяцы в санаториях и домах отдыха предприятий и учреждений. (ТАСС).

В новом помещении

Недавно аптека поселка Никель справила свое новоселье. Из неудобного дома барабанного типа она переселилась в новое, благоустроенное помещение.

В светлых комнатах удобно разместились приемная и рецептурная. Есть теперь у работников аптеки ассистентская, фасовочная и моечная.

— Наш коллектив доволен новым помещением, — говорит зам. управляющего аптекой Г. Шетникова. — Понятно будет здесь и посетителям.

М. АЛЕКСАНДРОВ.

По следам «Орского рабочего»

«МОРЕ ПО КОЛЕНЮ». Так назывался фельетон, опубликованный в «Орском рабочем» 17 сентября 1961 года, в котором вскрывались факты неправильного поведения отдельных работников погрузчика.

дисциплины в коллективе погрузчика.

П. Прохоров,

заместитель управляющего

го трестом «Жилстрой».

«КТО ВИНОВАТ». Корреспонденция под таким названием, опубликованная в «Орском рабочем» в сентябре 1961 года, обсуждалась на собрании заведующих магазинами и других работников горпищеторга. Изложенные в ней факты подтвердились. В целях обеспечения сохранности социалистической собственности намечено ряд мероприятий, исключающих недостачи и растраты, принятые меры по улучшению воспитательной работы среди работников горпищеторга.

А. Мораликов,
директор горпищеторга.

из ЗАЛА СУДА

«ПЛАТА» ПО ЗАСЛУГАМ

Его видели в разных районах города — и в поселке завода синтетического спирта, и на улице Строителей. Он смело заходил в дома, подолгу рассказывал жителям о каких-то своих зонах. Порою ему удавалось проникнуть даже в квартиры. Если его заставляли там врасслох, он извиваясь, оправдываясь своими «визитами» надуманными предлогами. А когда никто не мешал, он умел проникать в чужие чемоданы и гардеробы.

В прошлом этот проходимец — Сергей Ковалев работал в Гае, в строительном управлении № 8. Но наглубая страсть к спиртным напиткам довела его до преступления. Ковалев был пойман с поличным, причем в разоблачении преступника большую роль сыграли граждане.

Ковалев осужден к 4 годам лишения свободы.

И. Ахметов,

народный судья.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

ТРЕБУЮТСЯ:

ЗАВОДУ СИНТЕТИЧЕСКОГО СПИРТА

КУМАКСКОМУ ПРОДСНАБУ
на строительство Кiemбайского асбестового комбината — квалифицированные повара, зав. производством столовых, продавцы, бухгалтеры.

За справками обращаться в отдел кадров никельпродснаба по адресу: г. Орск, Водоканал, ул. Жданова, 1. Телефон 6-09 через АТС Никеля.

СМК ТРЕСТА «ОРЕНБУРГВОДСТРОЙ» — электросварщики, скреперисты, бульдозеристы, газоэлектросварщики, токарь, газогенераторщик, сверловщик, грузчики, молотобоец, инженеры-технологи.

Обращаться в отдел кадров завода ежедневно с 9 до 13 часов.

МОЛОЧНОМУ КОМБИНАТУ — ревизор-бухгалтер.

Обращаться: г. Орск, Советская, 58.

СТРОЯЩЕМУСЯ
ЗАВОДУ СБОРНОГО ЖЕЛЕЗОБЕТОНА — слесари, электрики, электрогазосварщики, бензорезчики, электросварщики, сантехники, аккумуляторщики, техник-электрик, техник-механик по эксплуатации заводского оборудования, техник-теплотехник.

Обращаться: г. Орск, домостроительный комбинат (за хлебокомбинатом).

Орскому специализированному управлению треста «Центрспецстрой» — на постоянную работу — слесари-трубоукладчики, электросварщики, разнорабочие.

Обращаться: пос. ТЭЦ, ул. Левитана, 1, отдел кадров.

КИНО СЕГОДНЯ

Кинотеатр «Октябрь» — «Цветок на снегу»
Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7 и 10 часов вечера
Кинотеатр «Пионер» — «Василий Прекрасный» (дневные сеансы)
«Визит инспектора» (вечерние сеансы)
Дом культуры машиностроителей — «Две жизни» (II серия)

Клуб пос. Первомайского — «Две жизни» (II серия)
Клуб мясокомбината — «Одна строка»

Дом культуры железнодорожников — «Одна строка»
Клуб «Серги и молот» — «Волга-Волга»

Техническое училище № 1
ПРОДОЛЖАЕТ ПРИМЕР УЧАЩИХСЯ
на 1961—1962 учебный год

Училище готовит: машинистов-слесарей, слесарей по ремонту промоборудования, слесарей-сантехников-монтажников, электромонтеров по ремонту и эксплуатации промэлектрооборудования, машинистов башенных и мотовысотных кранов.

Принимаются лица в возрасте 15—25 лет с образованием 7—10 классов.

Заявление о приеме подавать на имя директора училища с приложением: аттестата зрелости или справки (свидетельства) об образовании, автобиографии, характеристики, справки с места жительства, 3 фотокарточек 3х4.

Адрес училища: г. Орск, проспект им. Ленина, ТУ-1.

Наш адрес и телефоны

ФВ05366.

Типография издательства «Орский рабочий»

г. Орск, Советская, 84. Телефоны: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы партийной жизни, про мышленности и транспорта, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 5-01.

Заказ № 347 Тираж 12.000